

“蜂二代”直播带货 做大“甜蜜事业”

年轻养蜂人借助互联网打开销路,实现青州本地蜂产品抱团发展



尹晓蕊在直播带货。

采得百花成蜜后,纵是辛苦心亦甜。5月的青州市王坟镇早已是槐花香飘满山,蜜蜂忙个不停,养蜂人也追逐这极致的花期。青州市王坟镇的林子里、坝子上、水库边不时可以看到安营扎寨的养蜂人。养蜂、放蜂、摇蜜、挖浆……养蜂人忙得不亦乐乎。5月10日,记者采访了解到,如今有年轻人加入养蜂行列,用直播带货的方式销售家乡蜂产品,并希望吸引更多年轻人加入,实现本地蜂产品抱团发展。

文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

蜜蜂飞舞,采槐花蜜已经到末期

蜜蜂占尽春光,到处辛勤采蜜。4月底、5月初,无论是平地还是山尖,凡是有花儿盛开的地方,都被蜜蜂“占领”了。5月10日上午,记者来到青州市王坟镇,茂密的花草丛林,盛开的槐花,让这里成了一座天然的采蜜场。饲养蜜蜂近40年的青州市王坟镇蜂业专业合作社理事长尹居禄正穿梭在蜂场里,他的蜂场有120余个蜂箱,密密麻麻的蜜蜂在他身边飞舞着。

每天早上5时许,60岁的尹居禄就起床开始一天的工作,除了吃饭睡觉,他全部的时间和精力都投注在了这些蜜蜂身上,用他自己的话说“大半辈子都是与蜜蜂打交道”,不过,他很喜欢与蜜蜂打交道的生

活。每天早上,他都会先打开蜂箱检查蜂群的情况,如果发现有的蜂箱内蜂王飞走了,其他蜜蜂还没跟着蜂王飞走的话,他会接着将别的蜂王放进蜂箱。“蜂王飞走了,整箱蜜蜂都会跟着飞走,而且一般飞走了就不会回来了。”尹居禄说,他还要查看蜂巢,如果出现不规则的蜂巢,就要人工去掉。

尹居禄表示,温度高了产生流蜜,蜜蜂才能采蜜。每年这个时候,是槐花蜜的盛产期,如今槐花已经到了末期,花期很短,由于前几天降温加上下雨,与去年同期相比,今年槐花蜜的总体产量将减少三分之一,尽管如此,他们也很期待槐花蜜带来的收入。

蜂场内的工作十分繁琐,在这里被蜜蜂蜇也是家常便饭。不过,看着蜜蜂飞来飞去忙着采蜜,尹居禄就觉得心情舒畅。

年轻人直播带货带动当地蜂产品销售

青州蜂产品有得天独厚的优势,有山有水适合养蜂酿蜜,尤其是青州蜂蜜市场已成规模,是中国六大蜜蜂之乡之一,生产的槐花蜜远销海外。但绝大部分是以原材料的方式往外输出,没有别的销路,只能靠收购商前来收购,收购商压低蜂蜜价格,蜂农获利较少。

记者采访了解到,如今的蜂农大都年龄偏大,心思都放在了照顾蜜蜂上,产出好蜜却卖不出好价钱。庆幸的是,开始有年轻人加入其中。青州市王坟镇前黄马村28岁的尹晓蕊专科毕业后便跟着父亲养蜂,得知很多老蜂农能生产好蜂蜜,但没有好的销售途径,他希望借助互联网打开销售新局面。

几年前,尹晓蕊接触到了快手APP,他便直播蜂农割

老巢蜜、摇蜜、挖蜂王浆、移虫……吸引了不少粉丝。直播了一段时间后,尹晓蕊接到了订单,此后,将自家产品销往四川、湖南、广州、深圳等地。

通过网上直播带货,如今尹晓蕊一年能销售蜂巢蜜1万盒,早已超出他家的蜜蜂生产量。于是,他找到几位老蜂农合作,以每斤高出市场价2元-3元的价格收购蜂巢蜜,前提是一定要保证质量。尹晓蕊的做法带动了当地蜂产品的销售,也增加了蜂农的收入。

2017年至今,尹晓蕊通过直播带货等销售蜂产品,还做了蜂蜜面膜、蜂蜜口红等相关产品。不仅给自己家的蜂产品找到了销路,还帮镇上一些年老的养蜂人销货。“希望更多年轻人加入其中,实现本地蜂产品抱团发展。”尹晓蕊如是说。



尹晓蕊身上被蜜蜂蜇伤的痕迹。

出口品质当季头茬槐花蜜抢鲜上市

出口级蜂蜜供应商 品质更纯更真 买5斤赠1斤 买10斤赠3斤 另有蜂王浆可供选购

“采花娇”蜂蜜来自沂山“蜂蜜王国”

临朐沂山丰富的林木资源造就了如今的“蜂蜜王国”,四五月份,漫山遍野槐花盛开,处处飘着槐花清新的香气,这个时候,也是家住沂山脚下的蜂农们最忙碌的时候。如今,小小蜜蜂在临朐沂山已经带动起了一个养蜂产业的发展。

蜂农们每天穿梭于家和蜂场之间。“这么多年了,我们临朐槐花蜜品质好,含水量低,很受老百姓的喜欢。”进入5月份,蜂场中每天都能产出大量的成熟蜂蜜,依托现代物流的飞速发展,这些新鲜酿制的成熟蜂蜜插上翅膀,“飞”到了全国各地。

“采花娇”养蜂合作社成立于1990年,在当地是一家具备出口资质的品牌蜂蜜生产企业,是一家有实力、有口碑的大厂家,从供应、生产、加工到经营完全一体化,这也从根本上解决了以往在育种、养蜂、加工经营上分离脱节的弊端,以此来确保蜂蜜的品质,产品现已出口到日本、韩国等多个国家和地区。

今年春季雨水量少,蜂蜜品质更佳

“由于今年春季降雨量总体较少,蜂蜜浓度将有所提升,质量好于前两年,蜂蜜浓度属于上等品质。”

“蜜蜂采集花蜜后,与蜜蜂分泌的活性物质充分混合,经过十天以上充分酿造就能形成优质蜂蜜。”养蜂人介绍,成熟蜂蜜完整地保留了蜂蜜中的营养物质,特别是活性酶,也只有成熟蜂蜜才能有好的食疗效果。而未成熟的蜂蜜是采回不久的花蜜,未经充分酿造,大多是1天-2天就取蜜,很多营养物质不全面也不稳定。这种蜜的价值就会大打折扣,很多营养物质都流失了。

蜂产品中还有一款产品必选,那就是蜂王浆。蜂王浆含有丰富的氨基酸、活性多肽、维生素、酶类等生物活性物质。“只存在于蜂王浆中的王浆酸,对身体大有好处。”据蜂农介绍,选购蜂王浆一定要注意两个方面:王浆酸的含量和新鲜度。“王浆酸的含量越高,蜂王浆品质越好,购买蜂王浆一定要通过品尝鉴别其新鲜度,鲜蜂王浆入口回味有淡淡花香味。”资深蜂农说。

出口品质蜂蜜买5斤赠1斤、买10斤赠3斤

即日起,具备出口资质的“采花娇”沂山槐花蜂蜜在潍坊晚报读者服务中心开售。为保证此次活动的蜂蜜品质,我们确保到场所售的所有蜂蜜产自沂山山区槐花新蜜,产品标准达到出口品质,让读者在家门口即可购买到纯真的成熟蜂蜜!



活动现场先品尝后购买,槐花蜜38元/斤,买5斤赠1斤,买10斤赠3斤;蜂王浆150元/斤。为方便读者购买,各县市区可免费送货上门,货到付款。

活动时间:即日起至5月20日

咨询电话:8191567 18606360567(微信同号)

活动地点:潍坊晚报读者服务中心(文化路与东风东街交叉口潍坊日报社北100米路西)